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Milí spoluobčané, 
únor je nejkratší měsíc roku. Obvykle bývá vnímán jako předzvěst jara, kdy 
po průměrně nejchladnějším lednu začínají tát ledy (odtud ostatně nejspíš 
pochází původ jeho názvu – podle ledu nořícího se do vody). 
Za polovinu zimy se považovaly Hromnice (2. února). Hospodáři na Šumavě 
říkali: „Hromnice – jara svíce.“; „Na Hromnice zima s jarem potkají se.“; „Od 
Hromnic studeného méně, teplého více.“ Tímto dnem také dříve končila vá-
noční doba, sklízely se betlémy z chrámů i z domácností a také vánoční stro-
meček. V lidovém pojetí se Hromnice staly důležitou oslavou přicházejícího 
jara. Svátek byl také spojen s ochranou před ohněm, bouří a bleskem, jak na-
povídá jeho název. Skutečně pravdivé je známé pořekadlo – Na Hromnice o 
hodinu více – dny se prodlužují a sluníčko se více hlásí o slovo. 
V roce 2013 vznikla v ČR kampaň Suchej únor, která vyzývá k měsíčnímu ode-
pření si alkoholických nápojů a zvědomění si svého vztahu k alkoholu, pří-
padně též poukazuje na rizikové užívání této návykové látky. Ke kampani se 
od roku 2021 připojilo Slovensko. Podobné projekty najdeme například ve 
Velké Británii nebo Kanadě. 
Pokud jste se k této výzvě připojili, přeji Vám, abyste na životě bez alkoholu 
našli co nejvíce plusů. Všem přeji hezké únorové dny zpestřené třeba něčím z 
nabídky malenických kulturních akcí. JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v únoru oslaví jubilea 

 
paní Božena Nárovcová 

pan Miroslav Schejbal 

pan Vladimír Zatloukal 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: středa 5., 12., 19. a 26. února. 
 



Starosta obce Malenice vyhlašuje konkurzní řízení na vedoucí pracovní 

místo ředitele/ředitelky ZŠ a MŠ Malenice s možností přihlášek  

od 3. 2. do 11. 3. 2025. Bližší informace na webu obce Malenice 

(www.obecmalenice.cz) v sekci „úřední deska“. 
 

Sběr textilu 

Od roku 2025 vznikla nová povinnost pro města a obce, a to odděleně 

soustřeďovat textilní odpady. Nepotřebný textil netříděný (nepouži-

telný) mohou občané ukládat v igelitových pytlích do sběrného místa na 

čističce odpadních vod (ČOV) v obci Malenice. Kontejner na nepo-

třebný textil tříděný (pro charitu) je umístěn u hasičské zbrojnice. 

Předem děkujeme 

Vybíráme z obecní kroniky 

O vzniku názvu Malenice i obce samotné 

Na smrtelném lůžku ležel starý Maleň – své jméno získal podle malin, 

které rád jedl. Jako hoch přišel s otcem a sourozenci ze středu Čech do 

šumavských hvozdů. Hledali zde místo, kde by se usadili. Putovali proti 

proudu říčky Volyňky, minuli starobylou tvrz Volyni, až stanuli na Bu-

kovci. Tu jejich kroky zastavil malebný obraz. I řekli si: „Zde oltář po-

stavíme svým bohům a postavíme také krb domácí. Zde stáda naše bu-

dou mít dostatek pastvin a půda bude plodná.“ 

Usadili se tedy na levém břehu řeky, kterou nazvali Třeštilkou. Na ve-

liké louce postavili dům ze dřeva, a to na místě, kde se říkalo Na brance. 

V hájku na Hůrce zasvětili oltář božstvu. Vykáceli lesy, půdu změnili na 

ornou a na lukách pásli různý dobytek, který byl jejich majetkem. 

Otec Maleň měl velkou rodinu. Rozšiřoval obdělávanou půdu, rozmnožil 

statek a usilovně pracoval. Děti dobře vychovával. Když starý Maleň ze-

mřel, byli u něho jeho děti. Dcera Jiřička, dcera Kaksa, co pásala husy, 

nejstarší synové Benda a Junek (Janek) a dále Bartoš, Vávra a Lukeš. 

K tomu vnukové Bezděka, Zubatý a Havlíček. Na smrtelném loži pro-

nesl: „Vidím, děti, jasně vidím přibývající stavení. Rozrůstá se ves, měs-

tys, který nese jméno po mě – Malenice. Mizí lesy a místo nich se vlní 

klasy obilí. Naproti nad skálou se vypíná chrám, kostel a na věži kříž.“ 

Nejstarší syn podědil rodný dům. Pro ostatní sourozence byl knězem, 

soudcem. Rád se toulal za zvěří v lesích. Obcházel léče a slul proto Obe-

jda, což o mnoho století později změnili na Hausum či Houzim. 



Zprávy ze školy 

Motivační přednáška s Jakubem Greschlem 

Ve čtvrtek 23. ledna jsme na naší škole měli tu čest přivítat fotografa - 

cestovatele Jakuba Greschla, který nás opět navštívil se svou motivační 

přednáškou o Skotsku, Irsku a Anglii. Jakub je známý nejen svou vášní 

pro cestování, vždyť navštívil již 54 zemí, ale také tím, že navzdory 

svému tělesnému handicapu dokazuje, že „Nic není nemožné“. 

Během přednášky měli žáci příležitost nejen obdivovat krásy těchto des-

tinací, ale také se seznámit s osobními příběhy a zkušenostmi z Jakubo-

vých cest. Mluvil o různých nástrahách a nečekaných situacích, které 

mohou cestovatelům na jejich toulkách potkat, ale vždy zdůrazňoval, že 

každý problém se dá překonat. 

Jakub je pravidelným hostem naší školy a vždy si získá pozornost a re-

spekt našich žáků. Jeho životní motto „Nic není nemožné“ zůstává pro 

všechny inspirací a motivací, že i přes těžkosti je možné dosáhnout 

svých cílů. Těšíme se na další setkání a nové zážitky, které nám Jakub 

přinese při své příští návštěvě v červnu, kdy nám představí, co se v růz-

ných zemích jí, v pásmu Jak Kubovi chutná svět. 
 

Vyjasnění nepravdivých informací o škole 

Vzhledem k tomu, že školskou veřejností v současné době kolují různé 

nepravdivé a překroucené informace, považuji za potřebné uvést vše na 

pravou míru. Pravda je taková, že po 25 letech strávených v malenické 

škole jsem požádal zřizovatele školy o uvolnění z funkce ředitele školy a 

odcházím k 31. 8. 2025 do (doufám) zaslouženého důchodu. 

Na místo ředitele ZŠ a MŠ Malenice je vyhlášen konkurz a školní rok 

2025/2026 budu připravovat již ve spolupráci s vybraným uchaze-

čem/uchazečkou, kterého bychom vám chtěli představit na dubnové 

třídní schůzce. Budeme se s celým pedagogickým sborem snažit, aby 

změna v osobě ředitele zasáhla do chodu školy co nejméně, a pokud ano, 

tak pouze pozitivně. Bude samozřejmě záležet i na vás, zda nám pomů-

žete provést školu obdobím změn úspěšně. 

I ve druhém pololetí se budu věnovat svým ředitelským a učitelským po-

vinnostem s plným nasazením. V žádném případě není pravda, že odchá-

zím z malenické školy již nyní, v lednu, jak jsem se s velkým překvape-

ním dozvěděl z doslechu. Děkuji za podporu rodičů, kterou jsem dostá-

val v průběhu mého působení v Malenicích, a doufám, že ji budu dostá-

vat i ve zbývajícím čase.  Zdeněk Vorel, ředitel školy 



Na co se můžeme těšit v únoru (a březnu) 
Na setkání malenických 60+ do Hospůdky Na Zámostí 

v úterý 4. 2. od 17:00 srdečně zve Dáša a Pavel. 
 

V pátek 7. 2. od 19:00 se bude v přísálí KD Malenice konat tradiční 

promítání z cest, tentokrát nás čeká Vláďa Hošek a Island. 

Podíváme se na úžasnou krajinu Islandu s nekonečnou řadou sopek, 

lávy, úžasných vodopádů, jezer, útesů s hnízdícími ptáky, černými lávo-

vými plážemi s ledovcovými kry, ledovcovými lagunami pod největším 

ledovcem v Evropě. Navštívíme všechny tři národní parky a oblast Du-

hových hor s neskutečnými barvami hornin i nejmohutnější vodopád v 

Evropě. Přejedeme asi padesát brodů, abychom se dostali do těch ne-

jodlehlejších míst Islandu. 
 

Na neděli 9. 2. od 15:00 je v loutkovém sále kulturního domu 

zejména pro děti připravena loutková pohádka Kašpárek v pekle. 
 

Všechny milovníky literatury a kávy zveme ve středu 19. 2. od 17:00 na 

Literární kavárničku v obecni knihovně na faře. 
 

V sobotu 22. 2. od 14:00 zveme nejen děti do kulturního domu na 

Jeli-karneval. 

Hry, soutěže, tanec, zábava s králem Jelimanem. Všechny masky vítáme. 
 

V sobotu 1. 3. se uskuteční tradiční masopustní průvod. 

Sraz masek od 11:00 v KD Malenice. 

Začátek průvodu cca ve 12:00. 

Kdo má chuť se přidat do masopustního průvodu, je stále čas pořídit si 

masku. Těšíme se na Vás 😊 
 

 

Program volyňského kina 

čt 6. 2. 18:00 Paddington v džungli (Velká Británie / Francie / USA) 

út 11. 2. 19:00 Na plech (Česko) 

čt 13. 2. 19:00 Captain America: Nový svět (USA) 

ne 16. 2. 15:00 Dogman (USA) 

čt 20. 2. 19:00 Bridget Jonesová: Láskou šílená (Velká Británie / USA) 

čt 27. 2. 19:00 Tichá pošta (Česko/Slovensko/Srbsko) 
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